

## 一、晶体管输出和继电器输出区别

1、PLC 晶体管输出响应快，可以用于高速输出，但是控制电磁阀等还是需要加中间继电器；继电器输出响应慢，但是可以省去外接继电器，接线简单。具体选用什么输出要视负载情况而定。

2、晶体管主要用于定位控制，要用晶体的输出来发出脉冲。而继电器是不能用发出脉冲的，也就不能定位控制了。如果用继电器去控制定位伺服或是步进的话就还要加定位模块，经济上不划算。而用一个晶体管输出的就可以控制伺服等。就这么回事。依据生产工艺要求，各种指示灯、变频器/数字直流调速器的启动停止应采用晶体管输出，它适应于高频动作，并且响应时间短；如果 PLC 系统输出频率为每分钟 6 次以下，应首选继电器输出，采用这种方法，输出电路的设计简单，抗干扰和带负载能力强。

细分：

### (1).负载电压、电流类型不同

负载类型：晶体管只能带直流负载，而继电器带交、直流负载均可。

电流：晶体管电流 0.2A-0.3A，继电器 2A。

电压：晶体管可接直流 24V（一般最大在直流 30V 左右，继电器可以接直流 24V 或交流 220V）。

### (2).负载能力不同

晶体管带负载的能力小于继电器带负载的能力，用晶体管时，有时候要加其他东西来带动大负载（如继电器，固态继电器等）。

### (3).晶体管过载能力小于继电器过载的能力

一般来说，存在冲击电流较大的情况时（例如灯泡、感性负载等），晶体管过载能力较小，需要降额更多。

### (4).晶体管响应速度快于继电器

继电器输出型原理是 CPU 驱动继电器线圈，令触点吸合，使外部电源通过闭合的触点驱动外部负载，其开路漏电流为零，响应时间慢（约 10ms）。

晶体管输出型原理是 CPU 通过光耦合使晶体管通断，以控制外部直流负载，响应时间快（约 0.2ms 甚至更小）。晶体管输出一般用于高速输出，如伺服 / 步进等，用于动作频率高的输出。

### (5).在额定工作情况下，继电器有动作次数寿命，晶体管只有老化没有使用次数限制

继电器是机械元件所以有动作寿命，晶体管是电子元件，只有老化，没有使用次数限制。继电器的每分钟开关次数也是有限制的，而晶体管则没有。

## 二、三菱 plc 自带电池情况

1、FX1N 和 FX1S 没有电池

FX2N 和 FX3U 都内置电池。

## 三、PLC 输出点烧坏的一些原因

1、一般最有可能烧的是 PLC 的输出点，你要知道 PLC 的输出点有几种类型：继电器型的，晶体管型的。继电器型的都不容易烧坏。晶体管型的你要注意电流。一般晶体管型的输出点最大可供电流为 0.5A，若你接的负载要求的电流比这个大，就很有可能烧坏输出点了。建议：若负载电流大就在晶体管型的输出点后接个继电器。

2、不要用 PLC 输出直接驱动接触器和电磁阀，要通过中间继电器隔离一下，直接驱动感性负载可能会烧坏输出点。每组输出的公共端前接 2A 的断路器。

3、晶体管后面接的继电器或接触器没有接续流二极管，导致自感电压过高击穿晶体管。

4、负载过大，后面加个继电器。

5、输出统一用 24DC 中间继电器转，起到屏蔽保护作用。

6、外部线路没有设计好，加一些必要的保护线路；加中间继电器加以转接，阻容吸收回路；加 RC 吸收器，带继电器输出，RC 并联线圈上；输出回路加 1 安培的空气开关连接接触器线圈，加阻容或二极管吸收浪涌；不要直接带负载，加阻容吸收回路，然后输出到中间继电器后给负载；短路点，配线有误；系统设计问题，直流负载容易烧坏，晶体管输出，加个回路电路；直流要加放电二极管（并联反向二极管），交流要加阻容吸收回路（并联浪涌吸收器）。

编码器：

增量式的就是上电后从 0 开始，和上一次的终点没关系

绝对式的内部有电池，所以可是从上一次的终点位置继续记数

Z 向脉冲：

1.Z 相信號，即 0 點信號，伺服馬達旋轉一圈就會輸出該信號到伺服放大器，至于你用不用這個信號，要看你的具體 使用情況，該信號線是可以單獨引到上位控制的，如果你不需要絕對位置運行，如坐標系等，只是需要它轉就可以了，那你可以不需要這個信號，反之則需要。

2.至于 0 點回歸，也未必必須要這個 Z 信號，你也可以外加原點 SENSOR 來檢測原點位，但 如 波恩 所說，要需要較高精度的重復零點位置，采用 Z 信號加定長減速即可！